
Seite 1 von 2 

 
Beschlüsse der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 04.11.2019 
 
Stiftung Pfrunger Burgweiler Ried  
- Bericht Herr Trautmann  
- Erhöhung Gemeindebeitrag 
 
Es wird folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 
Die Verwaltung schlägt vor, den bisherigen Jahresbeitrag an die Riedstiftung von derzeit 
10.000 € auf 15.000 € pro Jahr anzuheben, einschließlich einer jährlichen Dynamisierung 
von 3 %. 

 
European Energy Award - Energieagentur Herr Bauer  
- Beschluss Arbeitsprogramm 
- Beschluss Energiepolitisches Leitbild 
- Beschluss Zertifizierung 
 
Es werden folgende Beschlüsse gefasst: 

a) Das Energiepolitische Arbeitsprogramm wird wie vorgelegt einstimmig 
beschlossen. 

b) Das Energiepolitische Leitbild der Gemeinde Ostrach 2030 wird bei einer 
Enthaltung wie vorgelegt beschlossen. 

c) Mit 13 Ja- und 4 Neinstimmen wird beschlossen, die Zertifizierung zum 
European Energy Award durchzuführen. 

 
Glasfaser Teilorte  
- Bericht und weiteres Vorgehen BLS Frau Mayer und Frau Reiser 
 
Vorbehaltich der Mitverlegung der Firmen Netze Südwest (Erdgas) und Netze BW 
werden folgende einstimmige Beschlüsse gefasst: 
 

a) Die Maßnahmen Eschle ll und Schulen 27.200 €, Königsegg 10.200 €, Einhart 
(Mühlweg, Seestraße blau markierter Teil und Neubaugebiet) 269.760 €, 
Jettkofen (Wohnen am See und Bestand durch Mitverlegung Netze Südwest) 
176.598 €, Wangen 514.771 € und Gewerbegebiet Heiligenbergerstraße 
47.320 € werden durchgeführt 
 

b) Die Maßnahme Einhart „Kann“ in Höhe von 384.300 €  d.h. der Bereich 
Seestraße süd und am Letten wird vorerst nicht durchgeführt 
 

c) Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung, die Zuschüsse zu beantragen, 
sowie die erforderlichen Mittel im Haushaltsplan 2020 zu veranschlagen. 
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Regionalplan  
- Beschluss Stellungnahme       
 
Es wird folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 
Die Stellungnahme der Gemeinde Ostrach wird mit folgenden Ergänzungen 
beschlossen: 
 

a) Der Satz auf S. 1 im ersten Absatz unter der Überschrift „Vorrangfläche für 
Naturschutz und Landschaftspflege:“ 
„Die Gemeinde fordert eine Klarstellung im Textteil, dass in diesen Flächen 
weiter Landwirtschaft in bisherigem Umfang möglich bleibt.“  
wird wie folgt angepasst: 
„Die Gemeinde fordert eine Klarstellung im Textteil, dass in diesen Flächen 
weiter in bisheriger Art und Weise nach guter fachlicher Praxis möglich ist. 
 

b) Bei jeder Ortschaft wird folgender Satz ergänzt:  
„unbeschadet der weitergehenden Stellungnahme des Ortschaftsrats“ 

 
Baugesuche 
 

a) Der Gemeinderat stellt das Einvernehmen zu folgendem Baugesuch 
einstimmig her: 
Mehrfamilien-Wohnbebauung Ostrach, Ostrach, Pfullendorfer Straße 
 

b) Der Gemeinderat stellt das Einvernehmen zu folgender Bauvoranfrage 
einstimmig her: 
Neubau von 2 Generationenhäusern mit je 2 WE, Ostrach, Pfullendorfer 
Straße 
 

c) Der Gemeinderat stellt das Einvernehmen zu folgendem Baugesuch 
vorbehaltlich der Zustimmung des Ortschaftsrats bei einer Enthaltung 
einstimmig her: 
Neubau einer Lagerhalle mit Zuschnittbereich, Spöck, Bodenseestraße 
 

d) Der Gemeinderat stellt das Einvernehmen zu folgendem Baugesuch 
einstimmig her: 
Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage im UG, 
Oberochsenbach 
 


